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Conférence « Savoirs pour tous » de Riccardo PINERI sur le thème « Qu’est-ce que l’art contemporain ? »
Jeudi 25 janvier 2018 – 18h15 – Amphi A3 de l’UPF
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[bookmark: _GoBack]Riccardo PINERI, Professeur émérite des universités, spécialiste de Gauguin et de l’art contemporain, interviendra sur le thème « Qu’est-ce que l’art contemporain ? », le jeudi 25 janvier 2018 à 18h15 en amphi A3.

Des documents iconographiques essaieront de répondre à cette question, sachant que depuis quelques années le mot de « contemporain » est associé à toute production artistique voire à des objets manufacturés ou à des produits industriels. Il s’agira donc de bien préciser ce qu’il faut entendre par « art moderne », « art contemporain », « art d’actualité ». 

Entrée libre sous réserve des places disponibles.
	Biographie

Elève de Luigi Pareyson (Université de Turin)
Diplôme d’Etudes supérieures de Philosophie
Assistant puis Maitre assistant de philosophie et littérature italiennes à l’université de Toulouse le Mirail
Professeur à l’université Paul-Valéry de Montpellier
Professeur de littérature comparée et d’esthétique à l’université de la Polynésie française (2000-2006)
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Une centaine d’articles dans des revues nationales et internationales (Critique, Etudes, Etudes philosophiques, Annales de Philosophie, etc.) sur la philosophie, l’esthétique, la critique littéraire
Bibliographie complète publiée sur le site internet de l’UPF
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